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-BİRİNCİ OTURUM-

             Açılış Saati: 10.51

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

       KÂTİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ıncı Dönem, 1’inci Yasama Yılının 6’ncı Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Kâtip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. Okutulup onaya  sunulacaklar.

   1) Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, 2005 Mali Yılı Zorunlu Harcamalarda ve Gelir Tahsilinde Yetkilendirme Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkeresi.

KÂTİP -  

Tarih:  23 Mart 2005

Sayı:  Y.G.K.No: 1/1/2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

Öz: 2005 Mali Yılı Zorunlu Harcamalarda ve Gelir Tahsilinde  Yetkilendirme Yasa Tasarısının Üçüncü  Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısında maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Yasa Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.










         Sonay ADEM










       Komite Başkanı


BAŞKAN -  Evet oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


2) Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Sivil Savunma Teşkilatı Personel (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP -  

18.3.2005

SAYI: BB/12/04-122

KONU: İvedilik.

KKTC. Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İlgi: 18.3.2005 tarih ve BB/12/04-122 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Sivil Savunma Teşkilatı Personel (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Sivil Savunma personelinin yaz ayları çalışma saatlerinin, Kamu Görevlileri Yasası’ndaki yaz ayları çalışma saatlerine uyum sağlanması amaçlandığından, söz konusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 








Mehmet Ali TALAT








      Başbakan


BAŞKAN -  Sivil Savunma Teşkilatı Personel (Değişiklik) Yasa Tasarısının  Komitede ivedilikle görüşülmesini Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


3) Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Dt. Şerife Ünverdi’nin İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP -  

 Tarih: 18 Mart 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

Öz: Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında ivedilik  Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile anne kamu görevlisinin doğumu takiben kısa bir süre sonra çalışmaya başlaması nedeniyle kadınların çocuklarını emzirmekte yaşanan sorunları gidermek ve hayata yeni başlayan bebeğin dünyaya adaptasyonunu kolaylaştırmak ve bu süreci annesi ile birlikte yaşamasına olanak tanımak amacıyla anneye doğum sonrası en az 3 ay süre ile ödenekli izin verilmesinin ve 3 ay ödenekli iznini dolduran anne adayına talebi halinde 6 ay da yarı ödenekli izin verilmesi hakkının getirilmesi bu hakkın eşine de tanınması ile ilgili kurallar yanında erkek kamu görevlisinin mazeret izinlerinin de yeniden düzenlenmesi amaçlandığından hazırlanan Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini  saygılarımla arzederim.









      Şerife ÜNVERDİ









     Ulusal Birlik Partisi









     Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN -  Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesini Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile reddedilmiştir.


4) Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Dt. Şerife Ünverdi’nin İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP -  

Tarih: 18 Mart 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında ivedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile anne öğretmenin doğumu takiben kısa bir süre sonra çalışmaya başlaması nedeniyle kadınların çocuklarını emzirmekte yaşanan sorunları gidermek ve hayata yeni başlayan bebeğin dünyaya adaptasyonunu kolaylaştırmak ve bu süreci annesi ile birlikte yaşamasına olanak tanımak amacıyla anneye doğum sonrası en az 3 ay süre ile ödenekli izin verilmesinin ve 3 ay ödenekli iznini dolduran anne adayına talebi halinde 6 ay da  yarı ödenekli izin verilmesi hakkının getirilmesi ve bu hakkın eşine de tanınması ile ilgili kurallar yanında erkek öğretmenlerin mazeret izinlerinin de yeniden düzenlenmesi amaçlandığından hazırlanan Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arzederim.










Şerife ÜNVERDİ









            Ulusal Birlik Partisi  

            Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN - Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesini Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile reddedilmiştir. 


5) Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Dt. Şerife Ünverdi’nin İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP – 

Tarih: 18 Mart 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında ivedilik Önergesi. 



Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile anne polis mensubunun doğumu takiben kısa bir süre sonra çalışmaya başlaması nedeniyle kadınların çocuklarını emzirmekte yaşanan sorunları gidermek ve hayata yeni başlayan bebeğin dünyaya adaptasyonunu kolaylaştırmak ve bu süreci annesi ile birlikte yaşamasına olanak tanımak amacıyla anneye doğum sonrası en az 3 ay süre ile ödenekli izin verilmesinin ve 3 ay ödenekli iznini dolduran anne adayına talebi halinde 6 ay da yarı ödenekli izin verilmesi hakkının getirilmesi ve bu hakkın eşine de tanınması amaçlandığından hazırlanan Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arzederim. 

                                                                                                                      Şerife ÜNVERDİ

Ulusal Birlik Partisi

Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN – Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesini kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile reddedilmiştir. 


ŞERİFE ÜNİVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, söz istiyorum.


BAŞKAN – Buyurun. 


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sizler her zaman eşitlikten yanayım dersiniz ama maalesef burda kanıtladınız ki kadınlara hiçbir zaman eşitlik taraftarı değilmişsiniz. Biz geçen konuşmamda komite aşamasında da bunu, bu tasarıyı Sosyal Sigortalılara ve serbest çalışanlara da açacağımı söylemiştim. Burdaki reddinizin nedenini anlayamadım, acaba Hükümet değil de muhalefet bu tasarıyı öne sürdüğü için mi yok diyorsunuz? Hani siz toplum yararına olan herşeye evet diyecektiniz? Burda kadınlarımızın yaşamını kolaylaştıracak, bir annenin çocuğu ile daha çok beraber olmasını sağlayacak bir yasaya nasıl hayır diyorsunuz ben bunu anlayamadım. Bunun nedenini açıklamanızı en erken bir zamanda istiyorum. Biz muhalefet olarak bu yasayı ivedilikle annelerimizin yararına, kadınlarımızın yaşamını kolaylaştırmak, çocuklarımızın daha sağlıklı yaşam biçimine girmesi için bir an önce bu yasayı geçirmek için elimizden geleni yapacağız. Komite aşamasında da daha da genişleteceğiz. Bunu geçen defa  söylemiştim, bunun nedenini sizden açıklamanızı rica ediyorum. Çok teşekkürler. 


BAŞKAN – Buyurun. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa)  – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bir yasa önerisi getirilmiştir Meclise, ancak eşitlikten bahseder eşitsizliği ortaya koyar, toplum içerisinde ayrıcalığı ortaya koyar. Ben bir yasaya baktığım zaman, Şerife Hanım gelmiş burda söylemiştir bunu komitede değiştirin, hayır. Ben elime aldığım yasaya bakarım, elime aldığım yasa bir eşitsizliği getirir. 


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Komite aşamasında getirecek o. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) – Bırakın Şerife Hanım, siz benden ivediliğine bu yasayı istersiniz ben bu yasanın bu toplumda bir eşitsizliği meydana getireceğine, bir yanlışlığı meydana getireceğini söylüyorum. Siz o yasa önerinizi düzeltin. 


ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden)(Devamla) – Geliştirilecek  diyorum ama. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) – Allahım Yarabbi Yaresul Allahım. Ben benim önümdeki yasaya bakarım, benim elime gelen yasaya bakarım. Bu Yasada bir eşitsizlik vardır, bir haksızlık vardır. Sigortalıyı, serbest çalışan insanlarımızı gözardı eden vardır. Siz popülist yaklaşımla bazı şeyleri getirebilirsiniz, bu toplumu kucaklamaz, bu toplumu parçalar bu toplumu yaralar. Hiç kimsenin hakkı yoktur bu Meclise yanlış yaptırmaya. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- UBP anlayışı.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Ben bir Yasayı alırım elime bakarım. Bu Yasada eşitsizlik vardır, yanlışlık vardır. Toplumu kucaklama yoktur. Ben sizin adınıza da iki defa  bu Yasaya ivediliğine ret verdim. Sizin için verdim. Sizin yaptığınız yanlışı düzeltmek için verdim. Yasanızı, önerinizi düzeltin, Meclis’e getirin görüşelim. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Ferdi Bey.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Şerife Hanım’ın sunduğu öneri ele alındı. CTP-Birleşik Güçler olarak buna ret oyu kullandık. 


Bir kere bu Yasa Tasarısı herşeyden önce Meclis Genel Kurulunda genişletilecek denip sosyal sigortalıları kapsama noktasında ele alınamaz, ele alınamaz. Çünkü Meclis İçtüzüğüne göre sosyal sigortalar kamu bütçesinden yani Devlet bütçesinden kapsamaz. Bu büyük bir yanlışlıktır. Dolayısıyle bu ayrı bir yasa ister, ayrı bir düzenleme ister. Siz devlet bütçesi ile büyük ölçüde ödenen kamu görevlileri ile ilgili bir yasa önerisi sunup da ondan sonra ben bunu Komitede sosyal sigortalıları da kapsayacak şekilde genişleteceğim diyemezsiniz. Bu Meclis İçtüzüğüne, bütçe dengelerine,  Sosyal Sigortalar Yasası ve onun bütçesine aykırıdır. Nasıl ki Öğretmenler Yasası vardır ve sundunuz buraya...


ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden) (Devamla) – Ama kaç kez düzeltilecek diyoruz.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Sundunuz buraya öğretmenlerle ilgili de kapsasın. Çünkü onların ayrı yasası vardır. Nasıl ki Güvenlik Kuvvetleri ile ilgili ayrı yasa vardır ve onu da sundunuz, sosyal sigortalılarla da ilgili ayrı yasa vardır ve sosyal sigortalıların Sosyal Sigortaların Bütçesi farklı bir bütçedir, kamu bütçesi ile birlikte mütelaa edilemez. Onun için bunu Komitede ben önereceğim demeniz ne siyasal, en basit temel kurallara uygundur ne de devletin işlerliğine uygundur. Onun için lütfen sap ile samanı bir birine karıştırmayalım. Birinci nokta budur. İkinci nokta ise şudur; sosyal refah elbette gelişecektir ve gelişmelidir. 


Kadınlar, erkekler, çocuklara dönük olarak devlet hizmetlerini büyük ölçüde artırmalıdır. Ama lütfen bir noktanın altını çizelim artık. Popülizm noktasından uzak durmak gerekiyor. Ben açık konuşuyorum. Kim ne isterse söylesin. 1976’da bu Meclis büyük bir popülizm yaptı. Bir yıl kamu görevinde işleyene mücahitlik hizmeti çarp iki emeklilik hakkı çıkarıldı ve sonuç itibariyle bugün yüzlerce ve binlerce emekli çıktı ve bunun kamu bütçesine, devletin ekonomik sosyal gelişmesine, devletin yatırım yapmasına yarattığı sıkıntılar  meydandadır ve bugün o konuda oy verenler dahi bu nokta her açıldığında bunun yanlış bir karar olduğunu söylemektedir. Ama bundan geri dönemez bu toplum.


Dolayısıyle, ekonomideki gelişmeyi, bütçe açıklarını kapatmayı, sosyal ve ekonomik gelişmeyi paralel düşünmeyen her adım bilelim ki bu popülizmle toplumun geleceğini kemirir.  Çok açık konuşmak lazımdır. Dolayısıyle, bu noktada böyle tasarıları ele alırken ülkedeki ekonomik gelişmeyi, dengeyi, bütçe açığını, ekonomiyi geliştirmeyi ve ekonominin gelişimine bağlı sosyal refahı bu noktada ilerletmeyi ele almamız gerekir. Bunu da çok açık siyaset yaptığını söyleyen herkes insanlara çok açık dile getirmelidir, anlatmalıdır ve devletin, toplumun ekonomik gelişmesi ile bu sosyal refahı geliştirme paralelliğini olanca açıklığı ile ve samimiyetle topluma anlatmamız gerekmektedir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu ret gerekçesini bu şekilde izah ederken artık ekonomi ile sosyal refahı geliştirme noktasındaki paralleliği düşünmezsek bu bütçe açığı içerisinde böylesine sosyal adımları, Türkiye’den gelecek kaynaklarla kapatacağız düşüncesi ile hareket edersek  böyle bir siyasal kültür içerisinde bulunursak bilelim ki önümüzde çözüm Avrupa Birliği süreçleri ve Kıbrıs Türk Halkının ekonomisini geliştirip Güney ile birlikte eşit yarışabilen bir noktaya getirme konusunda zaafiyetler taşımaya devam edeceğiz. Elbette kadınlara, çocuklara, bu ülkenin ekonomisini süratle geliştirip bütçe açıklarını kapatıp daha iyi hizmeti götürmek temel amacımızdır. Sağlığı ile, eğitimi ile, sosyal refahla yeni doğan çocukların büyük ölçüde daha fazla hizmet almasını sağlayan noktayla ve bütün diğer unsurları daha da geliştirmekle.  Ama bunun ekonomik akılla, ülke gerçekleri ile realitesini bağlayarak hareket etmek gerekir kanısındayım. Şunu tekrar söylüyorum, bir konuda bir öneri sunarsanız, bu önerinizi sunduğunuz noktayı kapsayacak başka bir alanda ben komitede bu öneriyi sunacağım diyemezsiniz. Eğer bu konuda samimiyseniz, sosyal sigortalarla da ilgili değişiklik sunarsınız. Nasıl ki sundunuz, öğretmenler ayrı yasadır, kamu görevlileri ayrı yasadır, güvenlik kuvvetleri ayrı yasadır ve sundunuz, sosyal sigortalarla ilgili sunardınız. Eğer bunu bilmezseniz, hep beraber şimdi bunu öğrenmiş olduk. Saygılar sunarım. 


ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden)(Devamla) – Bunu bilmeyiz diye birşey yoktur. Bunu komite aşamasında sivil toplum örgütleri ile birlikte karar verecektir, ilgili şahıslar çağrılacaktır.


BAŞKAN – Peki, oyçokluğu ile reddedilmiştir. 


6) Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatleri Belirleyen Çalışma Programına ilişkin Kararı. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No:6/1/2005





   Tarih: 28 Mart 2005

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Danışma Kurulunun da görüşlerini alarak, 28 Mart 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliği ile kabul etmiş olduğu, 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatleri Belirleyen Çalışma Programına ilişkin Karar ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

            Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: VI                                                



      TARİH: 28 Mart 2005

YIL        : 1

B.D.K.NO: 6/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

2004 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISINI  GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLARI BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMINA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Danışma Kurulunun 3/1/2005 Sayılı Kararına bakılmaksızın, 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının, aşağıda belirlenen Çalışma Programına bağlı olarak Genel Kurul’da görüşülmesine Karar verir ve İçtüzüğün 103’üncü maddesi gereğince almış olduğu bu Kararı, Genel Kurulun onayına sunar:

                                                                       Dr. Fatma EKENOĞLU         

                        

                                          Cumhuriyet Meclisi Başkanı

2004 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ

GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLARI

BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMI

	(1)
	Tasarının görüşülmesine, 31 Mart 2005 Perşembe günü başlanacak ve Tasarı üzerindeki çalışmalar 1 Nisan 2005 Cuma günü tamamlanacaktır.



	(2)
	Tasarının görüşülmesi tatil günleri dışında her gün kesintisiz olarak sürdürülecektir.



	(3)
	Tasarı üzerindeki görüşmeler, ekli Cetvelde belirlenen programa bağlı olmak üzere her gün saat 10.00’da başlayacak ve günlük çalışma programı tamamlanıncaya kadar devam edecektir.


2004 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ 

GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLME PROGRAMI

	GÜN
	GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM



	31 Mart 2005 

Perşembe
	  1.

  2.

  3.
	Tasarıya ilişkin Komite Raporunun  okunması.

Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmelere  Maliye Bakanının sunuş konuşması ile başlanması.

Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmelerin tamamlanması ve Tasarının madde madde   görüşülmesine geçilmesi.



	
	  4.
	Program 01;
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  5.
	Program 02;
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet  Meclisi Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  6.
	Program 16;
	Sayıştay Başkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  7.
	Program 03;
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başbakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  8.
	Program 04:
	Başbakan Yardımcılığı ve Dışişleri Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  9.
	Program 20;
	Savunma  Bütçesinin görüşülmesi.

	
	10.
	Program 13;
	Gençlik ve Spor Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	11.
	Program 14;
	Mahkemeler Bütçesinin görüşülmesi.

	
	12.
	Program 17;
	Kamu Hizmeti Komisyonu Başkanlığının Bütçesinin görüşülmesi

	
	13.
	Program 18;
	Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman) Bütçesinin görüşülmesi.


	1 Nisan 2005

                 Cuma         
	 1.
	Program 07;
	İçişleri Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	 2.
	Program 19;
	Polis Genel Müdürlüğü Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  3.
	Program 08;
	Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  4.
	Program 09;
	Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  5.
	Program 10;


	Tarım ve Orman Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  6.
	Program 15;
	Hukuk Dairesi Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  7.
	Program 11;
	Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  8.
	Program 06;
	Ekonomi ve Turizm Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	  9.
	Program 12;
	Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	10.
	Program 05;
	Maliye Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	11.

12.
	Gelirler Bütçesinin görüşülmesi.

Tasarının madde madde görüşülmesinin tamamlanması ve bütününün oylanması.    


Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı

	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)



	Ahmet BARÇIN

(Divan Katibi)
	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)



	Kemal DÜRÜST

(Divan Katibi)
	Teberrüken ULUÇAY

(Divan Katibi)




	CTP GRUBU
	UBP GRUBU




DP GRUBU


BAŞKAN – Peki, Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


7) Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Türkiye Büyük Millet Meclisinden Bir Heyetin  Davet Edilmesine ilişkin Kararı. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No: 7/1/2005



       Tarih: 28 Mart 2005

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 28 Mart 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle almış olduğu, Türkiye Büyük Millet Meclisinden Bir Heyetin Davet Edilmesine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

   
              Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: VI







TARİH: 28  Mart 2005

YIL
    : 1






    

B.D.K.NO: 7/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİNDEN BİR HEYETİN DAVET

EDİLMESİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Spor Alanında İşbirliği Protokolü çerçevesinde 19 Mayıs 2005 tarihinde Cumhuriyet Meclisi futbol takımı ile dostluk karşılaşması yapmak üzere Türkiye Büyük Millet Meclisinden bir heyetin 17-21 Mayıs 2005 tarihleri arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine davet edilmesine ve bu amaçla yapılacak harcamaların Program 02 “Cumhuriyet Meclisi Bütçesi”, Madde 16 “Davetli Zevatın Yolluk ve Ağırlama Giderleri” kaleminden karşılanmasına karar verir.

Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı

	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)



	Ahmet BARÇIN

(Divan Katibi)
	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)



	Kemal DÜRÜST

(Divan Katibi)


	Teberrüken ULUÇAY

(Divan Katibi)



BAŞKAN – Kararı kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

III. ÖZEL GÜNDEM


BAŞKAN – Özel Gündemde yer alacak işler. Sayın milletvekilleri; bu kısımda 2005 Mali Yılı Zorunlu Harcamalarda ve Gelir Tahsilinde Yetkilendirme Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu bulunmaktadır.  Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız?


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ EKONOMi, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN “2005 MALİ YILI ZORUNLU HARCAMALARDA VE GELİR TAHSİLİNDE YETKİLENDİRME KARARNAMESİ (Y.G.K.NO:1/1/2005)”NE İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 23 Mart 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda IV. Dönem 2’nci Yasa Yılında iletilen 2005 Mali Yılı Zorunlu Harcamalarda ve Gelir Tahsilinde Yetkilendirme Kararnamesini, Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile Maliye Bakanı Sayın Ahmet Uzun ve Müsteşarı Sayın Zeren Mungan’ın vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve Anayasa ile İçtüzük kuralları çerçevesinde değiştirerek 2005 Mali Yılı Zorunlu Harcamalarda Ve Gelir Tahsilinde Yetkilendirme Yasa Tasarısına dönüştürmüştür.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Tasarının “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesinde teknik düzenleme yapan Komitemiz, “Kamu Kurum ve Kuruluşları” tefsirini, Devlet Bütçesinden katkı alanlar ile bütçesi Mecliste onaylananlar arasında düzenleme yaparak yeniden kaleme almıştır. 2’nci madde bu düzenleme ile birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının amacını düzenleyen 3’üncü; kapsamını düzenleyen 4’üncü; harcamalar ve gelir tahsilini düzenleyen 5’inci ve yürütme yetkisini düzenleyen 6’ncı maddesini teknik düzenlemeye tabi tutan Komitemiz, sözkonusu maddeleri oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 7’nci maddesi oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komite üyelerinden Sayın Hüseyin Özgürgün, Sayın Dr. Hasan Bozer ve Sayın Türkay Tokel, Tasarının tek tek maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmışlardır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

Sonay ADEM

(Başkan)

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan Vekili)

	Alpay AFŞAROĞLU

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)


	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)


	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)


-EK-

2005 MALİ YILI ZORUNLU HARCAMALARDA VE GELİR TAHSİLİNDE YETKİLENDİRME HAKKINDA YASA GÜCÜNDE KARARNAME’NİN GENEL GEREKÇESİ


Hükümet tarafından Anayasal sürede hazırlanıp KKTC Cumhuriyet Meclisi’ne sunulan “2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı’nın ülkede yaşanan süreç içerisinde onaylanıp yasallaşamaması, öte yandan Devlet hizmetlerinin sürekliliği ve kamu kesiminin ekonomi içerisindeki önemli payı dikkate alınacak olursa, bu konuya bir çözüm getirilmesi gereği yadsınamaz bir gerçek olarak ortaya çıkmaktadır.


2005 yılında yaşanacak seçim ve sonrasına gerçekleşecek hükümet çalışmalarının akabinde bütçe yasallaşıncaya kadar Devlet hizmetlerinin aksamaması ve ekonomik konularda sıkıntı ile karşılaşılmaması için bu Yasa Gücünde Kararname hazırlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Yasa Gücünde Kararnamenin Kısa İsmi düzenlenmiştir.



	Madde 2.
	Kararname’de geçen bazı ifadelere açıklık getirmek için düzenlenmiştir.



	Madde 3. 
	Kararname’nin “Amaç” yanbaşlıklı 3’üncü maddesi ile 2005 Mali Yılı Bütçe Yasası ile Bütçe Mevzuatları yürürlüğe girinceye kadarki süreçte gerekli harcamaların yapılmasını ve gelirlerin tahsilini sağlayıcı kurallar düzenlenmiştir.



	Madde 4.
	4’üncü madde ile bu Kararname kapsamında olan Bütçelerin belirlenmesi amaçlanmıştır.



	Madde 5.
	2005 Mali Yılı harcamalarının geçmiş bütçe ödeneklerinin 1/12 oranında gerçekleşeceği öngörülmüştür.



	Madde 6.
	6’ncı madde ile Kararnamenin “Yürütme Yetkisi” düzenlenmiştir.



	Madde 7.
	 Kararname’nin Yürürlüğe girişinin 1 Ocak 2005 tarihinde başlayacağı öngörülmüştür. 



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Özgürgün.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri; Hükümet tarafından hazırlanan 2005 Yılı Mali Harcamaları ile ilgili Kanun Gücünde Kararname bizim Bütçe, Plan Komitesinde görüşüldü. Ve biz Komitede buna ret oyu kullandık. 


Şimdi bizim ret oyu kullanmamızın iki sebebi var burda. Birincisi, 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının yasallaşamamasından dolayı mecburen kullanılan 2003 Bütçesi ve 2004’deki 1/12’lik harcama yetkisi Hükümet tarafından zaten kullanıldı. Bu bir Anayasal prosedür. 2004 Yılı Bütçesi yasallaşmadı. 2005’de geldi, o da sıkıntı yarattı. Sayın Bakana sorduk Komitede. Dedi ki Sayın Bakan, biz de sizinle ayni görüşteyiz. Ama Sayıştay bize bunu yapın dedi. Yani biz sizinle aynı fikirdeyiz ama Sayıştay bizi bunu yapmamız konusunda zorladı açıkçası. Tabii şimdi burda anayasal kurumlara saygımız var. Anayasal kurumlar işte Sayıştay, Ombudsman, Kamu Hizmeti falan filan. Bu kurumlar Savcılık, Başsavcılık fakat Hükümetle işbirliği içerisinde çalışıyor olması gerekir. Ama bazı konularda farklı düşünebilirler. Özellikle Başsavcı ve Sayıştayın geçtiğimiz yıllarda bu konuda birçok uygulamasını da gördük. Hükümetle ters düşmüş olabilir ancak bize göre bu konuda özellikle böyle bir bütçenin hazırlandığı dönemde ve 2004 ve 2005’in de yasalaşmasının önümüzdeki aylarda mümkün olduğu bir süreçte, Hükümete Kanun Gücünde Kararname çıkar, götür bunu da Meclisten geçir diye fetva vermek ne Sayıştaya düşer ne bilmem kime düşer. Bu konuda aslında bir fetva var önümüze gelmiş olan, yani Sayıştay diyor ki bunu yapacaksın. Şimdi biz geçmiş dönemde de çok bu konularda özellikle şahsen ben de hem Başsavcının hem de Sayıştayın belirli müdahalelerinin Hükümeti, yani yasal erki elinde bulunduran Hükümeti ancak tavsiye ancak bu mekanizmalarda danışma mercii olarak kullanması gerektiği konusunda birçok konuşmam var benim. Ama düşünün ki aynı Başsavcılık, Hükümetin iki Bakanı hakkında daha önce bu konu Mecliste çok tartışıldı, olumsuz görüş verdi ve dedi ki, böyle iki tane bu seçilmesi sıkıntı yaratacak arkadaşın Hükümette bulunması doğru değil. Ama Hükümet o zaman ne dedi? Bu benim siyasi, haklı olarak ne dedi? Benim siyasi kararımdır, ben uygularım mahkemeye gidin. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Öyle demediydi de sonra çevirdi. İlk dinleyeceğim Başsavcıyı dedi Mehmet Ali Bey, sonra vazgeçti. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Sayın Başbakanın zaten fikri oydu önce ama sonra Hükümet ortaklarından dolayı mecburen şey yaptılar ama Sayın Başbakan baştan doğruydu. 

Şimdi Kanun Gücünde Kararname, bu konuda gerekir mi gerekmez mi, bana göre gerekmez. Sayın Bakan diyor ki, bana göre de gerekmez ama beni Sayın Sayıştay Başkanı zorladı. Kanun Gücünde Kararname aslında bizim Anayasamızda var ve Bakanlar Kuruluna bu konuda yetki veriyor ama bu konuda gerçekten sırf Meclisi de bu olaya katmak için Sayıştayın Önerisini dikkate alarak ve Meclisi de getirip bu sıkıntı yaratan konuda  ortak etme düşüncesi, Hükümetin bu konuda bir sıkıntı yaşadığının da göstergesi. Çünkü diyor ki Hükümet, ben emin değilim ne yaptığımdan, 2003 ile 2004 karıştı, ileride başıma bir dert açılmasın. Dolayısıyle bunu götüreyim Meclisten de onaylatayım ki onları da ortak edeyim bu sıkıntılara gibidir. Aslında birçok konuda da böyle geçmişte yaşandı gördük. Oysa burada Hükümet ve siyasi erk kendisi, bu yetkiyi birçok konuda alıp kullanmak, insiyatif kullanmak zorundadır ve bunu yaparken de Meclise topu atma gibi bir noktadan uzak durmalıdır, çünkü bu konu Meclise atılacak bir konu değil. Ben Hükümet olsam Sayın Sayıştay Başkanına cevap veririm ve derim ki, anayasal süreç bu konuda şudur. 2003 Bütçesi yasallaştı ama 2004 yasallaşmadı çünkü Meclisten bu konuda yetki alamadık. Dolayısıyle, biz 2003 Bütçesini zaten 1/12 kullanıyoruz. 2003 Bütçesini 1/12 kullandığıma göre 2005’e geçtiğimde de 2004 de yasallaşmadığına göre 2003’ü gene ben 1/12  kullanıyorum. Bu kadar basit ve bu kadar açık. Ve Sayın Bakan diyor ki, evet ben de aynı düşünüyorum. E şimdi siyasal erki elinde bulunduran iktidar aynı şekilde muhalefet, yani şimdi Sayın Bakan dese ki bana,  bu konuda şeyi yapmıyorum Kanun Gücünde Kararnameyi, muhalefet olarak çıkıp da ben burda sen niçin Kanun Gücünde Kararnameyi yapmadın demem, kesinlikle söylemem. Çünkü doğrusu odur. Ama nedir? Yasa Gücünde Kararname yaparak Meclisi de buna ortak etme fikri nerden çıktıysa, o zaman ona derim ki biraz önce Sayın Ferdi Sabit Soyer’in bu kürsüde söylediği popülizm, popülizme girer bu. Yani ben giremiyorum, yapamıyorum. Sıkıntıyı aşmak için Meclisi de ortak edip bir şekilde bu konuyu aşarak Meclisi de ortak ederek Kanun Gücünde Kararname yapıyorum. Olay bu. Bu nereye girer? Bunun girdiği yer açık ve seçik, bellidir. Hükümet o siyasal sorumluluğu almaktan kaçmıştır ve bugün Meclis bu noktada ciddi bir şekilde böyle bir konuda siyasal erki elinde bulunduran Hükümetin sıkıntı yaşamasından dolayı bu konuya ortak edilmek istemektedir. Biz bunu kusura bakmayın yapmayız. Yani buna olumlu bakamayız. Ve buna olumlu bakamazken de bunun gerekçesini açıkca ortaya koyuyorum. Siyasal iktidar, elindeki Hükümet etme erkini kullanarak Sayıştay’a demelidir ki benim Anayasal dayanağım var. Yasalar da açık. Sen bana fetva verme. Çünkü ben Hükümet olarak bu konuda elimde bulunan siyasi erki  kullanıyorum ve Meclisten de yetkim bellidir.


2003 Bütçesi yetkilendirilmiştir. 2004 geçene kadar Meclis bana yetki verene kadar ki  bu Meclis o yetkiyi önümüzdeki Perşembe Günü verecek. Dolayısıyle ben Kanun Gücünde Kararname gibi öyle ortaya çıkıp da şirin gözükmek için bir olayı Meclis’in gündemine götüremem. Milletvekillerine de haksızlık ve saygısızlık. Çünkü niçin? Bakın, burda Kanun Gücünde Kararnameyi Meclis şu anda onaylayacak da bu Kanun Gücünde Kararname bugün onaylandıktan sonra da Perşembe Günü de büyük bir ihtimalle veya Cuma Günü en geç 2004 Bütçesi geçecek. Dolayısıyle, bunun gereği ortadan kalmış olacak. O zaman ben Hükümetin yerinde olsam dayandığım siyasal güç ve halk desteği ile ve üstelik Meclis’ten de Muhalefetten de bu konuda herhangibir aykırı birşey gelmediğine göre ki gelmez de zaten onu açıkca söylüyorum. Böyle bir Kanun Gücünde Kararname ile Meclis’in gündemini meşgul etmem. 

Şimdi anayasal kurumlara saygımız sonsuzdur.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Anayasal kurumlar, Ombudsman... biraz sonra gelirim Sayın Bakan size de. Anayasal kurumlar, Sayıştay, Ombudsman, Kamu Hizmeti ondan sonra Başsavcı bu da anayasal kurum bunlara saygımız sonsuz. Bunlara şikayetim yok. Bunlarla ilgili olarak her verdikleri kararın doğru olmadığını söylüyorum yalnız. Veya Hükümete her konuda fetva vermeyeceklerini söylüyorum. Aslında bu konuda muhalefetten aldığı destek Hükümete güç vermesi lazım. Çünkü bunları by-pass edin demiyorum. Ha, yanlış anlamayın. Yani her söyledikleri yanlıştır demeyin. Ama bakın size ne diyorlar. Bu iki Bakan Başsavcı yazılı verdi bu Meclise açık. Bu iki Bakan dedi uymaz.

AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Sayıştay yazılı verdi mi?

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Ama ne dedi Hükümet, ben siyasal gücümü kullanıyorum. Kullandı, sonuçta ne oldu? Bir de seçim geçti. Seçimden sonra ben baktım halk diyor ki ben bu Hükümete destek veriyorum, devam etsin. O zaman Hükümet haklı duruma geçti. Ha şimdi, ben demiyorum tabii Anayasaya aykırı iş yapın da falan o değil. Ama nedir? Her söylediklerini yaparım derseniz yapmıyorsunuz. Yapmıyor, ama doğru haklısınız yani yapmayın. Ama, bir noktada onu yaparım, bunu yapmam, şunu yaparım bunu yapmam dediğiniz için doğru, ama böyle bir kanun gücünde kararnameyi, siyasal erki kullanmadan önümüze getirdiğiniz için yanlış. Çünkü kanun gücünde kararname, gerçekten gerekli olsa gerçekten sıkıntı yaratsa buna inanın ki muhalefet de olumlu bakar. Çünkü bugün memleketin bütçesi sözkonusu. Yani bütçe konusunda olumsuz oy verse bile muhalefet, sonuçta oraya olumsuz oyları ile katkı yapar ve burada bunun yasallaşması için eleştirileri ile Hükümete ışık verir ve yol tutar. Ama böyle bir şeye gerek yok. Yani bu dostlar alışverişte görsün misali yapılmış birşey ve bu Sayıştay eliyle yapılıyor. Bu konuda tabii Sayıştay’a benim sözüm nerde? Sayıştay’a benim sözüm şurda. Sayıştay fetva makamı değildir. 

Sayıştay, Hükümete mali konularda yani bütçesinin yürütülmesinde, harcamalarında yardımcı olacak kuruluştur. Ha, Hükümeti uyarabilir. Diyebilir ki, bu yaptığın harcama yasal değildir. Bu yaptığın karar, bu alacağın karar, Sayıştay’ın ve Sayıştay’a anayasal verilen yetkilerle uyarıyorum, yanlış diyebilir. Ama siyasal güç, bu konuda siyasal erk hükümettedir, meclistedir. Dolayısıyle, bu konuda son kararı kim verir? Hükümet verir. Meclise onaylatabilir. İsterse demek ki hükümet bunu yapar. Ama hükümet, meclisten destek aldığı için isterse kendi o siyasal gücünü kullanır. Bunu yapmaz. 

Şimdi, ben tabii kanun gücünde kararname konusuna Ulusal Birlik Partisinin bakış açısını anlatırken, bir noktada biraz önce Sayın Ferdi Sabit Soyer’in getirdiği bir konuya da cevap vermek istiyorum. Çünkü, birazcık muhalefetin ne yapmak istediğini ve yapmak istediğinin de biraz daha böyle sert bir cevap verdi Sayın Soyer o konuda. 

Biz biraz daha bu konuda Sayın Şerife Ünverdi’nin getirdiği Yasa Önerilerinin olumlu değerlendirilmesini düşünüyorduk. Tabii Sayın Ertuğrul Hasipoğlu’na katılıyorum. Bir noktada sıkıntı yaratmış olabilir. Yasa gelirken hazırlanma içeriği açısından belki bazı sıkıntılar yaşamış olabiliriz. Bu konuda Sayın Şerife Ünverdi de herhalde o konuyu tekrar düzeltip o Yasa Önerisini tekrarlar. Ama şimdi popülizm konusuna girersek, popülizm konusunda...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Popülizme bağlama..


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Bağlıyorum Sayın Sonay Adem çünkü biraz önce UBP grubu olarak bu konuya cevap vermedik ama hazır bu konu üzerinde söz almışken ona da bir cevap vermek gerekiyor çünkü UBP’nin bu konuda yani Sayın Şerife Ünverdi’nin yaptığı Yasa Önerileri konusunda sırf popülizm yapalım diye grup olarak getirip verdiği bir öneri değil. Şimdi bakıyorum Ferdi Bey cevap verirken diyor ki; UBP popülizm yaparak bize yasa teklifi getiriyor, e buna şimdi ben cevap vermezsem o zaman UBP grubuna da haksızlık olur, dolayısıyla cevap vermek zorundayız.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Ver cevabını da birbiri ile bağı yoktur. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Bağı olmadığını söyledim zaten. Bu vesile ile dedim. Bu bağlamda demedim. Bu vesile ile bu kürsüden cevap vermemiz gerekiyor. Şimdi, Sayın Şerife Ünverdi’nin getirdiği yasa önerileri bir noktada kadın hakları, 8 Mart geçmiş,  8 Mart günü dolayısıyla Meclise sunmuş olduğu kadın hakları ile ilgili bir öneriydi bir tanesi. Şimdi, orda bir kadın olarak sunduğu öneriler popülizm içeriyor demek aslında Şerife Hanıma da haksızlık. Niye? Çünkü Şerife Hanım bunu UBP Grubu ile değil, kendisi sivil toplum örgütleri ile çalışarak bir noktaya getirdi ve biz ona destek verdik. Ama bunun içeriğinde sıkıntı yaratan bir nokta olabilir. Ama bu popülizm olması için yapılmadı. Yani Şerife Hanım bunu gerçekten sırf böyle bir konu gündeme gelebilir mi, Mecliste bu konuda kadınlara verilecek hakkı tartışıp bu konuda bir yasa yapılabilir mi veya aşabilir mi diyerek getirildi. Dolayısıyla, buna çıkıp da UBP popülizm yaparak bunu getirdi demek haksızlıktır. Çünkü, benim mesela yasa ile ilgili Grup Başkan Vekili olarak Şerife Hanımla konuşmuşluğum yok. Şerife Hanım bunu gerçekten kadın komiteleri ile kadın kolları ile ve o ilgili sivil toplum örgütleri ile görüşerek  buraya getirdi ve sundu, iyi niyetle sundu. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Pişirilmedi. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Ama, pişmediği konusu Sayın Bakan gayet güzel söyledin olabilir benim itirazim yok. Yani onu biraz daha pişirelim Şerife Hanım belki o teknik düzenlemeyi yapar tekrar sunar, ama Ferdi Bey çıkıp, UBP popülizm  yaparak getirdi dediğinde e o zaman itirazım var çünkü gerçekten ben Şerife Hanımla o konuyu hiç konuşmadım yanı Yasanın içeriğini de bilmiyorum şu anda nedir...


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Belki konuşsaydınız yanlış yapmazdınız.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Tamam olabilir Sayın Ertuğrul Hasipoğlu, güzel ama şimdi burada UBP popülizm yaptı diyerek çıkıp eleştirmek o insaf, o zaman popülizm nedir? Sayın Başbakan şimdi çıkıp da e vergi sıkıntısı içinde olanlara vergilerinde kolaylık yapacağız, seçime bir ay var, e bu nedir? Bundan daha büyük popülizm mi olur, nedir bu? Popülizme girersek popülizm yapmakla, popülizmi uygulamak arasındaki farkı en güzel hükümetteki başbakan bilir, sayın bakanlar bilir, Sayın Başbakan bilir popülizm ne demektir. Popülizmi en güzel onlar yapabilir. Yoksa muhalefetteki bir milletvekili yasa getirip popülizm mi yapar, niye yapsın yani, niçin popülizm yapsın? En güzel popülizm Sayın Başbakanının verdiği demeçte. Bir ay kala seçime, vergide sıkıntısı olana ben vergiyi idare edeceğim demekten daha güzel popülizm mi olur? Dolayısıyla, böyle konulara girerken lütfen özellikle iktidar milletvekilleri ve iktidarı destekleyen grupların muhalefete bu şekilde yaklaşması yanlış. Muhalefet, bir konuda birşey getirirken popülizm olsun diye getirmez. Yani popülizm yapması muhalefetin görülmemiş birşey değil, ama bu konuda değil. Bakın bu konuda değil, olabilir popülizm yapıldığı zaman gerçekten popülizm yapılır zaten herkes görür yani açık seçiktir ama şimdi Şerife Hanım gibi Meclisin üç  tane bayan milletvekilinden bir tanesinin gerçekten iyi niyetle getirdiği bir öneriye Sayın Ertuğrul Hasipoğlu’nun dediği gibi evet ben diyor ilke olarak böyle bir sıkıntısı var ret oyu verdim ama gelip popülizm yaptın sen, popülizm yaptığın için de ben sana ret oyu verdim dediğinizde o zaman bu olmaz. Yani gerçekten de öyle birşey yok. Dolayısıyla, biz bir noktada bu konuları Meclisin gündemine getirirken popülizm değil, gerçekten tartışılsın ve eğer faydalanılabilecek birşey de varsa, hükümettir sonuçta, çünkü yasaları yapan Meclistir ama uygulayacak olan da hükümettir. Hükümet de bu konuda gerçekten eğer uygulamada kendisine yarayacaksa alsın kullansın. Yoksa, tabii ki sıkıntı varsa Hükümet çıkıp diyebilir Sayın Ertuğrul Hasipoğlu’nun dediği gibi bu konuda ben de düşünüyorum ama benim düşündüğüm yasa tasarısı daha farklıdır, ama bu konuda ben de muhalefetle birlikte yeni bir yasa tasarısı getirip bunu birleştireceğim ve bunu vereceğim veya benim hükümet olarak böyle bir yasayı uygulamaya şu anda niyetim yoktur. Dolayısıyla, bu yasa gereksizdir deyip de ret oyu verebilir. Buna saygım sonsuz. Yani, kesinlikle Hükümet bu konuda uygulayacağı için gerekmez yani kabul etsin her gelen yasa tasarısını. Onun için ben ret gerekçesinin yanlış olduğunu söylüyorum. Yoksa ret oyu vermek hakkıdır muhalefetin ve iktidar milletvekillerinin. Ama ret gerekçesini çıkıp o şekle almak hem iktidara, hem muhalefete bu Mecliste birşey kazandırmaz. Çünkü, yarın Mecliste Hükümetin getirdiği her yasa tasarısına popülizm yapıyorsunuz diyerek karşı çıkmak çok kolaydır. Her getirdiğin yasa tasarısı popülizm olabilir yani. Birşeyler verir çünkü insanlara. Dolayısıyla, bunu o şekilde almak doğru değil ve bunun ciddi şekilde bundan sonra çünkü, muhalefet yeniden yasa önerileri yapacak. Muhalefetin yapacağı yasa önerilerini Hükümet mantıklı bir şekilde değerlendirir, kabul eder veya reddeder. O Hükümetin bileceği iş, iktidarın bileceği iş. Ama buna yaklaşırken emin olunuz ki muhalefet de sırf popülizm olsun diye yasa tasarısı getirmez ve getirmeyecek. En azından Ulusal Birlik Partisi Grubu olarak bunu söylüyorum.


BAŞKAN – Buyurun Sonay Bey.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; aslında söz almak gibi bir niyetim yoktu. Yalnız Ulusal Birlik Partisi Grup Başkan Vekilini dinledikten sonra birkaç söz söylemenin faydalı olacağı düşüncesindeyim.


Şimdi değerli arkadaşlar; bence öncelikle Ulusal Birlik Partisi ne tür bir politika izleyeceğini kendi içerisinde ciddi bir tartışmaya tabi tutması gerekiyor. Yani bir partili başka bir vizyonla konuşacak, bir başka partili çok farklı bir vizyonla konuşacak ve farklı bir tavır sergileyecek. Böyle şey olmaz. Yani biz şaşırıyoruz artık. Şimdi Hüseyin Beye göre mi konuşalım UBP’ye karşı, yoksa Türkay Tokel’in izlediği çizgiye göre mi cevap verelim?


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Ne demek yani?


SONAY ADEM (Devamla) – Olacak iş değil bu iş.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Burası torno değil ya...


SONAY ADEM (Devamla) – Olacak iş değil. Bakın...


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Burası torno değil...


SONAY ADEM (Devamla) – E, şimdi bakın...


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Tek tip adam çıkarmaz.


SONAY ADEM (Devamla) – Bir partiliniz diyor ki böyle bir Kararnamenin çıkarılması, ondan sonra da yasaya dönüştürülmesi gereksizdir ve çıkarmasaydı ve yasa haline de getirmeseydi Hükümet, full destek UBP’den. Öbürü de diyor ki yok, aldansın da yapmasın bakayım.


Değerli arkadaşlar; karar verin artık. Hangi siyaseti izleyecekseniz onun kararını verin, ona göre biz de konuşalım. Onun için bence politikaları daha ciddiyetle ele almak gerekiyor ve siyasetimizi de ona göre belirlememiz ve tartışmamız gerekiyor.

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Yani bir dağınıklık var UBP’de?

SONAY ADEM (Devamla) – Evet, bir bozgun var, dağınıklık var. Onun için...

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Her biri bir tarafa çeker?

SONAY ADEM (Devamla) – Arkadaşlar elkoyarsa bu işlere, örneğin, Sayın Hüseyin Beyin, bir milletvekilinin sunmuş olduğu önerilerle ilgili söylediği de şaşırtıcı. Evet, bir milletvekili bir yasa önerisi hazırlayabilir, bu en doğal hakkıdır. Ama eğer grubu bile e, tamam değil bu öneri, pişmeye ihtiyacı vardı diyorsa, demek ki grup olarak da bunun üzerinde çalışılması gerekiyor ve ona göre Meclisin gündemine gelsin. Böyle gelirse işler daha ciddiyetle ele alınır.


Değerli arkadaşlar; bizim üzerinde ciddiyetle durmamız gereken noktalar vardır bu memlekette. Geçmişte yapılan hataları Genel Sekreterimiz Sayın Ferdi Sabit Soyer örnek de göstererek vermiştir, bu Meclisin en azından bundan sonra yapmaması gerekiyor. Onun için bir yasa çıkarılırken bu devlete ve geleceğimize nelere mal olacağı, onun hesabının yapılarak ondan sonra çıkarılmasında büyük yarar var diye düşünüyorum. Bu popülizmle alakası yoktur bunun ve Sayın Başbakanımızın söylediği ve popülizmle ilişkilendirilmeye çalışılan nokta ise hiç alakası yok yani bu işlerle. Eğer bu ülkede sizin de hükümette olduğunuz bir dönemde üstelik taş taş üstünde kalmadı ise, bütün sektörler sıraya girmiş ve o sektörlerde çalışan insanlar da büyük oranda iflaslarla karşı karşıya kalmışsa bu insanların ekonomisi şimdi düze çıkarken, çarklar dönmeye başlamışken yatırımlarını yenilemesi için ve ekonomimizin deviniminin daha da süratlenmesi için devletin yapması gerekenler varsa yurttaşına karşı yapması gerekiyor. İşte Başbakanın söylediği zaten budur. 


Değerli arkadaşlar; tahmin edemeyeceğiniz kadar insanın en azından 30 bine yakın insanın mahkemelerde süründüğünü, icrada olduğunu yakın bir zamana kadar hepimiz biliyoruz. Son bir yıl içerisinde ekonominin içine girdiği düzelmeden ötürü ise icralardan yaklaşık 10 bin tane insanımızın kurtulduğunu, mahkemeden bize gönderilen verilerden de görmüşsünüzdir hepiniz. Dolayısıyla, daha da kötü durumda olan insanımızın kurtarılmasına dönük çabalar yapabilirse hükümet yapması gerekiyor ve Meclisinde, hükümetin  arkasında olması gerekiyor diye düşünüyorum. Bunun popülizmle hiç alakası yoktur, insanımızı kurtarabileceksek kurtarmamız gerekiyor diye düşünüyorum ve saygılar sunuyorum. 


MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Sayın Başkan ben de söz istiyorum.


BAŞKAN -  Komite üyesidir Ertuğrul Bey. Buyurun Ertuğrul Bey. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; biz de hem parti olarak, hem kişi olarak ben atanmışların seçilmişlere fetva vermesine karşıyız, doğru da bulmayız ve buna da açık söyleyim uymayız. İşte sizin de söylediğiniz gibi o 2 tane bakan arkadaşımızla ilgili verdiği fetvaya uymadık. Neden uymadık? Daimi ikametgahı Kıbrıs’ta doğmuş, büyümüş, bir insanın ayda mı olur, Amerika’da mı olur? Burada olur, Kıbrıs’tadır. Bak Sinan Aygün’ün olmaz. Neden? E, bir günde vatandaş yapmışsınız gelecek seçme seçilme hakkına sahip olacak, 3 sene bekleyecek. O Yasanın ruhu budur. Ama herkes bunu yanlış yorumladı ve yanlış bir yöne gitti, her seferinde de bunu misal vermeye, hele böyle bütçe, bir Bakanlar Kurulu Kararnamesi ile ilgili bütçe görüşmesinde bile gündeme getirmenin mantığını da anlamadım onu da açık söylemiş olayım. 


Sayın milletvekilleri; dilerdim ki keşke, UBP’nin hazırlamış olduğu 2004 Bütçesi Meclisten geçirilmiş  olsun, destek verilmiş olsun da hiç bunlara gerek kalmasındı. Ama siz bir süreci başlatıyorsunuz, Bütçe geçmiyor, 2003’ün 12’de birini kullanmak zorunda kalıyorsunuz. Ekonomi ve Maliye Bakanlığı bir Bakanlar Kurulu Kararnamesi çıkarmak zorunda kalıyor bu konuda. Ve belli bir süre geçtikten sonra siz mecbursunuz. Bırakın Sayıştayın fetva vermesini, yasa size bunu emreder. Bunu Meclise getireceksiniz, yasallaştıracaksınız. Çünkü, Bakanlar Burulu kararnamelerinin bellidir süresi. Buraya kadardır arkadaş senin alacağın karar. Ondan sonrasını Meclise getireceksin. İşte yapılan budur. Yani bir yerde...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Anayasa gereğidir zaten.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) – Gayet tabii. Yani bir yerde elmalarla armutlar karıştırıldı. Ha, muhalefet edeceksek edelim. Ama ruhunu öğrenelim, bilelim. Sen mecbursun bunu Meclise getireceksin. Süre dolmuştur, başka çaren yoktur. Ama inşallah bugün 2004 Bütçesi geçer, inşallah 17 Nisan’dan sonra yapılacak seçimden sonra da 2005 Bütçesi geçer ve bu sıkıntılar ortadan kalkar. Yoksa ben muhalefet yapayım diye işte fetva verenleri dinlemeyeyim. E, dinlemeyin. Ama doğru söylüyorsa adam, dinlemeyecek mısınız? Dinleyeceksiniz. Ama karar verme aşamasında eğer yasal ve anayasal olarak bir yanlış yapılıyorsa onu düzelteceksiniz. Bu sizin görevinizdir. Meclisin görevi budur. Ama siz ha, bunu fetva verenler, atanmışlar yaptı. Ben buna karşı çıkayım. Böyle mantık mı olur? Olmaz. Yasaların ve Anayasanın dışına çıkmanız mümkün değildir. Onun için Hükümet doğru bir kararla bunu Meclise getirmiştir. Komiteden de oyçokluğu ile geçmiştir. Demokrat Parti Grubu olarak buna biz evet dedik, burda da evet demeye devam edeceğiz. Yani doğruları yapmaya devam edeceğiz. Muhalefet olsun diye muhalefet değil. Önemli olan yanlış yapmamaktır. Yanlış yaparsanız da yanlıştan dönmesini bilebilmektir. Bütün bu sıkıntıların sebebi 2004 Bütçesinin bu Meclisten geçirilmemiş olmasıdır. Bunu da bir defa daha altını çizerek söylemiş olayım. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Mehmet Bey, buyurun.


CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKAN YARDIMCISI MEHMET BAYRAM – Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; anlayamadığım bir konu var. Şimdi burda esasında tartışılan konu, kararnamenin ihtiyacı var mıydı, yok muydu meselesidir. Yani bu bir noktada, Anayasamızın kararname ile ilgili, ekonomik konulardaki kararname ile ilgili konulardaki bütçe ile ilgili bağlantısının olup olmama meselesinin tartışılmasıdır. Bu esasında şunu söyleyeyim, kesin çizgilerle, burda saatlerce savununuz, kesin çizgilerle buna bir çizgi bulmak mümkün değil. Çünkü, Anayasamız bir taraftan Bütçe Yasasını tam olarak tarif ediyor. Ve Bütçe Yasasının nasıl yapılacağını, hatta zamanlaması ile birlikte zamanlama ortaya koyuyor ve emrediyor. Ama onun yanında yine Anayasamız da Bütçe Yasasına dayalı olarak da yasa yapılacağını ortaya koyuyor ve o Anayasanın o maddesine dayalı olarak yasa yapılmıştır ve geçmiş yılın bütçesinin de onikide bir uygulaması ile ilgili hukuki düzen yapıldıktan sonra kullanılma hakkı verilmiştir. Dolayısıyla...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ama işte geçmiş yılın dediği için burda bir tartışma konusu oldu.


MEHMET BAYRAM  (Devamla) – Sayın İçişleri Bakan, bu hukuki birşey olabilir. Ama anayasal olarak bir bakış açısıdır. Akademik tartışma da olabilir. Ha, benim görüşüme göre de bu konu çünkü bir yerde tartışıldı. Ben aynen şunu söyledim. Ben şahsen Maliye Bakanı olsaydım bu kararnameyi getirmezdim. Buna ihtiyaç yoktur. O yetkim var.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden) – Zaten Sayın Bakan da aynı şeyi söyler.


MEHMET BAYRAM  (Devamla) – Maliye Bakanı olarak o yetkim var. Çünkü Bütçe Yasası o yetkiyi veriyor. Dolayısıyla, ben yetkimi kullanırım, varsa iddiası o zaman gitsin o iddiasını yapan ortaya çıkarsın. Ama o yetki vardır. 2003’ün onikide birini kullandığınız gibi 2004’ü de, 2005’i de kullanabilirdiniz. Dolayısıyla, esas ortaya konmak istenen şudur. Yani şimdi bir makam oturuyor. Tabii ki Anayasayı kendi görüşlerine göre tefsir yapıyor. Anayasanın o maddesine dayanarak görüş veriyor. Ve tabii bu görüş doğru da olabilir, yanlış da olabilir. Mesela Anayasamızın ekonomik kararnamelerle ilgili hükmü çok geniştir. Her türlü mali, ekonomik konularda diyor acil ve ivedi durumlarda kararnameler çıkarabilir diyor. Tabii onu da kısıtlamış belli bir süre içerisinde. Dolayısıyla, bana göre Bütçe Yasasında Bütçe Yasasının verdiği yetkiye dayanarak hükümet 2003 Bütçesini, 2004’te nasıl 12’de birini kullanmışsa, 2005’te de kullanma hakkına sahiptir. Buna göre kullanma hakkına sahiptir çünkü Anayasamızda Bütçe Yasasını düzenleyen madde farklı olarak ortaya konmuştur ve o madde ile de yasa yapılarak yetki verileceği konusunda da hüküm vardır. Dolayısıyla, yasa gücünde kararnameye bana göre ihtiyaç yoktur. Bu bir görüştür. Akademik tartışma olabilir bu konuda sonsuza kadar tartışılabilir ama bunun sonucu tabii hükümet herhalde verilen görüşe uygun olarak onların da tepkisini almamak için bir kararname getirmiştir. Tabii yasal süre içerisinde yerine getirmiştir. Dolayısıyla, bu ne partilerin birbirleri ile tartışacağı bir konudur, ne de partilerin birbirine iddia edeceği bir konudur. Bu doğrudan doğruya dediğim şekilde akademik bir tartışma olarak da gidebilir. Yalnız şunu söyleyeyim Sonay Adem birşey söyledi onu cevaplamam lazım. Dedi ki işte Sayın Hüseyin Özgürgün arkadaşımız popülizmle ilgili bir görüş ortaya attı. Sayın Başbakanın beyanatından söz etti. Sayın Sonay Adem dedi işte dedi yakıp yıkılan ve herşeyi mahvolan birşeyden sonra diyor tabii ki bu kesimlere birşey getirilmesi gerekliydi.  E, size şunu söylemek isterim, o yakıp yıkılan ve sonuç olarak 2003 sonucunda  yüzde kaçtı?


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  %11.4


MEHMET BAYRAM (Devamla) -  %11.4 bir kalkınma hızı olan bir ülkede eğer yakılıp yıkıldı ise bilmem nasıl olur da yakılıp yıkılan bir ülkede %11.4 bir büyüme olmuştur onu da Sayın Sonay Adem eğer bütçe döneminde bize onları izah ederse şimdi lüzum yok, ona da çok memnun olacağız. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Buyurun Ferdi Bey.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biraz evvel ivedilikle ilgili öneriyi sunarken, konuşurken yaptığım konuşmayı Hüseyin Bey sert olarak yorumladı. Bir kere kendi üslubum içerisinde bir kısım noktalara ilkesel yaklaşmam alışkanlığımdır. Bunu belirtmek isterim. İktidar ya da muhalefet milletvekili olsun, iktidar ya da muhalefet milletvekili, ya da partisi olsun. Herhangi bir yasa tasarısını hazırlarken bizim inancımız odur ki olaya çok yönlü yaklaşmak lazım. Biz muhalefet döneminde de herhangi bir yasayı hazırlar ve meclise sunarken tasarıyı, bu noktada büyük ölçüde gündemde tuttuğumuz nokta bu tasarının aynı zamanda diğer unsurlarla olan bağıydı. Yani herhangi bir düzenleme yapılırken bu düzenlemeye bağlı bunun bütçe ile olan bağı ya da başka bir olayla olan bağını inceleyip ona göre meseleyi getirmek durumundaydık. Şimdi mevzuatımıza göre ki bu doğaldır ve olması gerekendir, örneğin eğitimde kesinti olamaz, mümkün değildir. Herhangi bir kadın öğretmen, doğum iznine çıktığı zaman yerine devlet geçici bir isdihdam yapmak zorundadır. Şimdi bunu bütçe noktasında bir denge ile ele almazsanız ve bu süreleri çok yayarsanız ve bunun ekonomik karşılığı bu anlamda yerine konmazsa bunun doğuracağı başka boyutlu sıkıntıları bu anlamda gözetmezseniz, memlekete hizmet etmeyi düşünürken başka sıkıntılara da yol açarsınız. Benim üstünde durduğum nokta buydu. Dolayısıyla, bu tasarıyı ve benzeri başka tasarıları hazırlarken örneğin, 6 aya kadar sürecek bir doğum iznini eşi ile beraber bir öğretmen insana önerirken her iki kesimin de örneğin mümkündür öğretmen olsun ve kullanabilsin, demek ki siz altı aylık iki tane ekstra bir öğretmen istihdam etmek zorundasınız. Eğer bunun bütçe karşılığı yoksa böyle bir öneriyi sunmak ve bunu Meclisten geçirmenin sonuç itibarı ile yaratacağı başka sıkıntılara da cevap bulmak zorundasınız. İşte üstünde durduğum ve ana hatları ile işaret ettiğim nokta buydu. Yoksa ekonominin gelişmesi, bu tür sıkıntıların aşılması noktasında ulaşılacak bir kapasite elbette gelecek açısından kadınlarımız için, çocuklarımız için, başka sosyal kesimler için topyekün meseleyi ele alabilecek bir kapasiteyi topluma yaratabilir. Ama yarının meselesini bugünden ele alırsanız ve bunun karşılığı da yoksa, o zaman iş yaparken bir başka sıkıntıya yol açarsınız. Üstünde durduğum nokta buydu ve bu bütünlük olmazsa ileriye doğru gitmemiz, yararlı ve faydalı tartışmalar yapmamız olanaklı olmaz. Vurgulamak istediğim buydu. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Başka söz isteyen var mı? Yok. Sayın Bakan buyurun.


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; herşeyden önce şunu belirtmek istiyorum ki gerek Sayıştay Başkanlığı ile gerekse Başsavcılıkla en azından bu konuda herhangi bir dayatma veya ben söylerim olur yaklaşımı yoktur. Bu herhalde Sayın Mehmet Bayram’ın yaklaşımı en doğrusu, bu akademik tartışma dahi olabilecek bir konudur, bir boşluktur. Neden? Çünkü Bütçenin Hazırlanması Ve Uygulanmasına İlişkin Kurallar Yasasında diyor ki, eğer o yılın bütçesi henüz geçmemişse, geçmiş mali yıl bütçe yasasının 1/12’si uygulanır. Geçmiş mali yılın demiyor. Geçmiş mali yıl Bütçe Yasasının diyor. Bütün tartışmalar da bundan başlıyor. Geçmiş mali yıl Bütçe Yasası bir önceki yıl mı, yoksa bir önceki yılın bütçesi olmadığı durumlarda daha önce bütçe olan yıl mı diye belki de akademik bir tartışma olabilecek ve belki de bilemiyorum ta Anayasa Mahkemesine kadar varabilecek belki de bir olaydır. Bu konuda da doğal olarak farklı görüşler çıkmıştır. Kimileri, ki 2005 yılına girmeden önce bu tartışmalar kamuoyunda da yapıldı hatırlayacaksınız. Kimileri ve ben de dedim ki bu bütçe olan geçmiş yılı anlatıyor dedim. Ancak şu oldu ki evet Başsavcılık da, Sayıştay Başkanlığı da hayır, burda kast edilen bir önceki mali yılın bütçesidir. Ve bu olay Bakanlar Kurulunda da tartışıldı tabii ki ve Bakanlar Kurulu da o anlamda aldı. Yani bir önceki mali yılın bütçesinin 1/12’si kullanılması gerekiyor. Dolayısıyla, bir önceki yıl 2004’te de Bütçe Yasası olmadığına göre, demek ki bir kararnameye ihtiyaç vardır yaklaşımı çıktı Bakanlar Kurulundan. Dolayısıyla, bu kanun gücünde kararnameyi de Maliye Bakanlığı değil, Bakanlar Kurulu ilan etti ve 2003 Yılı Bütçesinin 1/12’sinin 2005 yılında da kullanılarak devam edilmesi  hükmünü getirdi bu Kararname.


Bakanlar Kurulu, Kanun Gücünde Kararname çıkardıktan sonra Anayasanın 112’nci maddesine göre, yine Anayasanın 112’nci maddesine göre de bu Kararnamenin doksan gün içerisinde Meclis tarafından görüşülmesi ve bir karar üretilmesi gereği doğuyor. Dolayısıyla, belki bu tartışmalar çok daha önceden yapılmış olsa idi ve şüphesiz ki en yüksek irade Yüce Meclisindir ve Meclis farklı yönde bir karar, yaklaşım gösterseydi, bunlara hiç gerek kalmazdı. Ancak bugün için artık yola devam etmek gerekiyor ve Anayasa’nın 112’inci maddesinin gereğini yerine getirmek lazım diye düşünüyorum ve onayınıza arzediyoruz Kanun Gücünde Kararnameyi. Teşekkür ederim.  


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

2005 MALİ YILI ZORUNLU HARCAMALARDA VE GELİR 

TAHSİLİNDE YETKİLENDİRME YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim


	1. Bu Yasa,  2005 Mali Yılı Zorunlu Harcamalarda ve Gelir Tahsilinde Yetkilendirme Yasası olarak isimlendirilir.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile  kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	BİRİNCİ KISIM

	
	Genel Kurallar

	
	

	Tefsir
	2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe;

	
	“Bakan”, Maliye İşleriyle Görevli Bakanı anlatır.

	
	“Bakanlık”, Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığı anlatır.

	 72/2002
	“Geçmiş Mali Yıl Bütçesi”, Devlet bütçesi açısından en son yasalaşmış olan 2003 Mali Yılı Bütçesini, kamu kurum ve kuruluşlar açısından yasalaşmış veya yürürlüğe girmiş en son mali yılı bütçelerini anlatır.

	
	“Kamu Kurum ve Kuruluşları”,

	
	 (1)
	Toprak Ürünleri Kurumunu;

	
	 (2)
	Süt Endüstrisi Kurumunu;

	
	 (3)
	Bayrak Radyo, Televizyon Kurumunu;

	
	 (4)
	Yayın Yüksek Kurulunu;

	
	 (5)
	Genel Tarım Sigortasını; ve

	
	 (6)
	Diğer Kamu Kurum ve Kuruluşları,

	
	anlatır.



BAŞKAN – 2’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile  kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Amaç
	3. Bu Yasanın amacı, Devletin ve Kamu Kurum ve Kuruluşların 2004 Mali Yılı Bütçesinin yasalaşmamış veya yürürlüğe girmemiş olması nedeniyle 1 Ocak 2005 tarihi ile 2005 Mali Yılı Bütçe Yasaları veya bütçe mevzuatları yürürlüğe girinceye kadarki süreçte gerekli harcamaların yapılmasını ve gelirlerin tahsilini sağlayıcı kuralları düzenlemektir.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu  ile  kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Kapsam

    16/1999
	4. Bu Yasa, Bütçenin Hazırlanması ve Uygulanmasına İlişkin Kurallar Yasası kapsamında olan Bütçeler ile Kamu Kurum ve Kuruluşların Bütçelerini kapsar.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu  ile  kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	İKİNCİ KISIM

Harcamalar ve Gelir Tahsili

	
	

	2005 Mali Yılı

Harcamaları Ve

Gelir Tahsili
	5.
	(1)
	Bu Yasa kapsamındaki Devletin ve Kamu Kurum ve Kuruluşların 2005 Mali Yılı Bütçe Yasaları veya bütçe mevzuatları yürürlüğe girinceye kadar, geçmiş mali yıl bütçe yasalarına bağlı gider cetvellerinde öngörülen ödeneklerin 1/12’sinin aylık olarak uygulanmasına ve gelirlerin tahsilinin devamına Bakanlık ve/veya ilgili Kamu Kurum ve Kuruluşlar yetkilidir. 

	16/1999
	
	(2)
	Ödeneklerin kullanımı, harcamalara ilişkin usul ve esaslar ile bütçeye ilişkin diğer konularda yürürlükteki Bütçenin Hazırlanması ve Uygulanmasına İlişkin Kurallar Yasası uygulanır.



BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu  ile  kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	ÜÇÜNCÜ KISIM

Son Kurallar

	
	

	Yürütme Yetkisi
	6. Bu Yasa, Bakanlar Kurulu tarafından yürütülür.



BAŞKAN – 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	7. Bu Yasa, 1 Ocak 2005 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, 2005 Mali Yılı Zorunlu Harcamalarda ve Gelir Tahsilinde Yetkilendirme Yasası olarak isimlendirilir.



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır. Cetveli okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

2005 MALİ YILI ZORUNLU HARCAMALARDA VE GELİR TAHSİLİNDE YETKİLENDİRME YASA TASARISINA İLİŞKİN OYLAMA

SONUCU

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:

	Sonay Adem

Alpay Afşaroğlu
	Mustafa Akıncı

Turgay Avcı
	Hüseyin A. Alanlı

Mehmet Bayram

	Arif Albayrak

Mustafa Arabacıoğlu

Ahmet Barçın

Nazım Beratlı

Mehmet Ceylanlı

Mehmet Çağlar

Okan Dağlı

Serdar Denktaş

Fatma Ekenoğlu

Hatice Faydalı

Kadri Fellahoğlu

Ramadan Gilanlıoğulları

Ali Gulle

Ahmet Gülle

Ertuğrul Hasipoğlu

Salih İzbul

Ömer S. Kalyoncu

Bayram Karaman

Özdil Nami

Önder Sennaroğlu

Ali Seylani

Abbas Sınay

Ferdi S. Soyer

Mehmet A. Tancer

Teberrüken Uluçay

Mustafa Yektaoğlu
	Hasan Bozer

Ahmet Kaşif

Salih Miroğlu

Erdoğan Şanlıdağ

Türkay Tokel
	Nazım Çavuşoğlu

Kemal Dürüst

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Mustafa Gökmen (İzinli)

Hüseyin Kayım

İrsen Küçük

Erden Özaşkın

Hüseyin Özgürgün

Esat E. Serdaroğlu

Hasan Taçoy

Mehmet Ali Talat

Şerife Ünverdi



BAŞKAN – Oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. 28 kabul, 7 ret. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Gündem gereği gündem dışı konuşmalar bölümüne geçiyoruz. Buyurun Sayın Yektaoğlu. Sayın Yektaoğlu’nun gündem dışı istemini okuyun.

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam)

KATİP – 










          21 Mart 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 28 Mart 2005 tarihli 6’ncı Birleşiminde “Kıbrıs Sorununda İki Toplumun Eğitim Ve Dil Hakları İlişkileri” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim.








Dr. Mustafa YEKTAOĞLU









  CTP Lefkoşa Milletvekili


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; içinde bulundumuz tarihsel süreç diliminde Kıbrıs Türk Halkının siyasi ve toplumsal amaçlarının, ayrıca Kıbrıs Türk Halkının insan haklarını elde edebilme hedeflerinin bir meşruiyeti vardır. Kıbrıs Türk Halkı, meşru mücadelesini sürdürürken siyasal, toplumsal, kültürel ve dil haklarını, ayrıca bireysel haklarını ve insan haklarını, Uluslararası Hukukun, Bileşmiş Milletler antlaşmalarının, sözleşmelerinin Avrupa Konseyi sözleşmelerinin ve Avrupa Birliği Kopenhag Kriterlerinin zemini ve çerçevesi içerisinde sağlayacaktır.Bugünkü konuşma konum olan dil ve eğitim konusu da insan hakları çerçevesi içerisinde ve bu konunun çerçevesi içerisindedir. Ne yazık ki günümüzde Papadopulos Hükümetinin ve daha önceki Rum Yönetimlerinin, 1963’den sonra uyguladığı gaspçı, hakimiyetçi ve inkarcı politikalar yüzünden Kıbrıs Türk Halkı resmi 1960 Kıbrıs Anayasası’nda yazılı olarak resmi dil Türkçe olmasına rağmen ve eğitim hakkı kendinde olmasına rağmen 1963’den sonra Rum Yönetimleri tarafından Kıbrıs Cumhuriyetinin işgal edilmesinden dolayı bu haklarını kaybetmiş duruma gelmişti. Şimdi, bugünkü Papadopulos Hükümeti de yine ayni politik tavırları devam ettirmektedir ve Kıbrıs Türk halkının resmi dili olan Türkçe için resmi eğitim hakları için inkarcı, hakimiyetçi ve gaspcı bir politika ile politik tavırlarını sürdürmektedir. Eğer, bu politikalara kısa bir bakışla değerlendirdiğimiz zaman Papadopulos Yönetiminin bu politikalarının 1960 Anayasasına aykırı olduğu, devrik 1960 Kıbrıs Cumhuriyetini hayata geçiren Kıbrıs Antlaşmalarına aykırı olduğu bir bundan ortaya çıkar. İki, 23 Mart 1976 tarihli Birleşmiş Milletler Bireysel ve Siyasal Sözleşmesine yine bunlar yani Papadopulos Hükümetinin uyguladığı dil ve eğitim üzerindeki politikalar yine aykırıdır. 7 Kasım 1989 tarihli Birleşmiş Milletler Çocuk Hakları Sözleşmesine aykırıdır. Birleşmiş Milletler Örgütüne bağlı bir kuruluş olan UNESCO’nun 1962 yılında hazırladığı eğitimde ayrımcılığa karşı UNESCO Sözleşmesine aykırıdır. 1 Mart 1998’de Avrupa Konseyi tarafından yürürlüğe konan Avrupa Yerel ve Bölgesel Diller Sözleşmesine aykırıdır. Avrupa Konseyinin hazırladığı Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesinde 10’uncu madde, dil özgürlüğü bağlamında kültürel kimliğin korunmasıyla bağlantılı olarak ifade özgürlüğünü düzenler. İşte bu noktada Avrupa Konseyinin hazırladığı Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesine de aykırıdır.


Ve son olarak Avrupa Konseyinin hazırladığı ulusal azınlıkların korunmasına ilişkin çerçeve sözleşmesine de aykırıdır. Kıbrıs Türk halkı bir azınlık toplumu değildir. Bir azınlık halkı değildir. Ama Papadopulos Hükümetinin şu anda yaptığı politikalar, bırakın eşitliği vermeyi, azınlık toplumlarında bile verilen bu hakları önlemek bakımından yine aykırı bir uygulamadır.


Şimdi, dönüp kendi hükümetimize, şu andaki Hükümetimize, CTP-DP Hükümetine ve uygulamalarına baktığımız zaman, CTP-DP Koalisyon Hükümeti Karpaz’da Rum Okulunun açılmasını sağlamakla bu arada Maronitlere haklarını vermekle, Güzelyurt’ta ayinin yapılmasını sağlamakla, hem Kopenhag kriterlerine uygun bir politik davranış içerisine girmiştir. Hem Avrupa Konseyinin hazırladığı sözleşmelere uygun bir davranış içerisine girmiştir. Hem de Birleşmiş Milletlerin sözleşmelerine uygun bir davranış ve bir politika içerisine girmiştir. CTP-DP Koalisyon Hükümetinin yaptığı bu demokratik davranışlar ayrıca Türkiye’ye de yardımcı olmuştur. Çünkü Karpaz’da Rum Okulunun açılması için çok önceden müracaat eden ve Avrupa İnsan Hakları Mahkemesine kadar davayı götüren Rum tarafı, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinde açılan bu dava sonucu Türkiye mahkum olmak durumundaydı Avupa İnsan Hakları Mahkemesinin önünde. Ve Hükümetimizin yaptığı çalışmalar sonucu bu dava düştü. Yani Karpaz’da Rum Okulunun açılması sonucu.


Şimdi, bu gerçekler ortada dururken UBP’nin yaptığı yaklaşımlar, bu okul hakkında yaptığı yaklaşımlar, hatta bu Kürsüye çıkan UBP’li bir milletvekili arkadaşımızın ön şartlar niye sürmedik diyerek bu kürsüden hitap etmesi, Kıbrıs Türk Halkına hiçbir zaman önündeki demokratik mücadelede ve aldığı demokratik bu yolda yardımcı olmamakta, aksine bizi Avrupa Birliği ve dünyanın gözü önünde bu tavırlar çok daha zor durumlara getirebilmektedir. Çünkü, Türkiye’ye fiili otorite olarak burada Avrupa Birliği mahkemeleri tarafından  tanınırken ve Avrupa Birliği mahkemeleri Karpaz’da Rum Okulu açılmadı diye Türkiye’yi mahkum etmeye çalışırken, UBP Hükümetleri o devirde neredeydiler? UBP Hükümetleri niye şimdiye kadar Avrupa Konseyi sözleşmelerine, Kopenhag kriterleri içerisine giren bu sözleşmelere ve insan haklarını savunan bu sözleşmelere niye gerekli dikkati göstermedi? Niye hem bizi Kıbrıs Türk halkının, hem de Türkiye’yi uzun süre tüm dünya kamuoyu gözü önünde çok zor durumlarda bıraktı. Ama bizim Hükümetimizin, şimdiki Hükümetin aldığı kararlarla ve uygulamalarla bu dava düştüğü gibi, bizim Hükümetimiz Avrupa Konseyi ve Avrupa Birliğinin Kopenhag kriterlerine çok daha yakın uyumlu bir tarz sergilediği ortaya çıkmıştır. Birde, Avrupa Birliği yetkili organları ve yetkililerinin yaptıkları yanlışlıklar vardır. Kıbrıs Cumhuriyeti 1995 yılında Katılım Ortaklığı Belgesini hazırlarken ne yazık ki o devirde Kıbrıs Türk Toplumunun hakları, dil ve eğitim hakları da bu Katılım Ortaklığı Belgesine yazılmamıştır. 98’de bu Katılım Ortaklığı Belgesi imzalanırken yine bu haklardan yoksun kaldık. Eğer, Ulusal Birlik Partisi Hükümetleri, gerekli duyarlılıkları o devirde gösterebilselerdi, gereğini yapsalardı hiç bunlar Kıbrıs Türk toplumunun başına gelmeyecekti. Ve ne yazık ki 2003 yılında Katılım Ortaklığı Kıbrıs Cumhuriyeti Papadopulos Hükümeti ile AB arasında imzalandığı zaman yine o Katılım Ortaklığı Antlaşmasında Kıbrıs Türk Halkına yer kalmadı. Günümüzde eşitlik haklarının veya azınlık haklarının  korunması dahi artık devletlerin ve bilhassa AB üyesi devletlerin yetki alanlarına giren konu olmaktan çıkmıştır. Bu gibi tüm haklar, tüm dünya tarafından sahip çıkılmaktadır. Ve Avrupa Birliği organları bu haklara sahip çıkmaktadır. Rum tarafının dil ve eğitim konusundaki inkarcı ve hegemonyacı politikaları bugüne kadar Ulusal Birlik Partisinin tüm politik davranışlarında alamadığı kararlar, uygulamaya koyamadığı politikalar yüzünden Kıbrıs Türk Halkı Avrupa Birliği ve Birleşmiş Milletler kanalları içerisinde eğitim ve diğer hakları alamadığı gibi eğitim ve dil haklarını da resmi olarak belgelere geçirtememiştir. Ne yazık ki Ulusal Birlik Partisi’nin Hükümetleri ve Bakanları o devirde ne Avrupa Birliği’nin yaptığı bu Konseyin yaptığı sözleşmelerden ne de diğer Birleşmiş Milletlerin bilinen sözleşmelerden haberi vardı.  Ve Kıbrıs Türk Toplumu sırf bu politik davranışlar yüzünden ne yazık ki birçok hakkını kaybetmiş duruma geldi.


Değerli arkadaşlar, Papadopulos Hükümeti de yine benzer uygulamalarla şövenist uygulamalarla ayni tavrını devam ettiriyor. O da şudur. İşlerine geldiği zaman 1960 Anayasasını öne sürmekte ve ondaki haklarını konuşmakta, işlerine geldiği zaman 1964 sonrasındaki mevcut durumu, Kıbrıs’daki durumu öne sürmektedir. İşlerine geldiği zaman da yine Avrupa Birliği Kopenhag Kriterlerine başvurmaktadırlar. İşte bu çelişkili davranışlar içerisinde, Kıbrıs Türk Halkı olarak bizim yapmamız gereken tüm insan haklarına ve bu sözleşmelere uyumlu davranışlarımızı devam ettirmektir. Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim.


BAŞKAN – Peki, kürsüden sorulacak sözlü sorular bölümüne geçiyoruz. Sorusu olanlar sorularını kürsüden sorabileceklerdir. Sözlü sorusu olan var mı? Sözlü sorusu olan yoktur. 


Sayın Milletvekilleri, gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim 31 Mart 2005 Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burada kapatıyorum.









Kapanış Saati: 12.24

DÖNEM:VI 

                                          



       YIL 1

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

  6’ncı  Birleşim

28  Mart  2005, Pazartesi

Saat: 10.00                                        

GÜNDEM:
	
	

	 I. 
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:



	
	(1)
	2005 Mali Yılı Zorunlu Harcamalarda ve Gelir Tahsilinde Yetkilendirme Yasa Tasarısı (Y.G.K.No:1/1/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR:

	
	Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.

 

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.


